
Compte rendu du conseil pastoral 
du 16 janvier 2023 

 
Présents : P Bertrand Thébaut, Mgr JP Samoride, P M Cottereau, 
 Laurence Chambaron (aumônerie MC),  Bernard Borit (EP) , Annick NONY (EP), Michèle Gendre 
(conseil économique) 
 Michel Fruchard, Martine Lepron, Martine Borit, Geneviève Berthomes, Marie-Laure Héraudeau, 
Geneviève Palvadeau, Jean-Pierre Neveur, Philippe Chatin. 
Secrétaire : Philippe Chatin 

Prise de fonction du P Thébaut 
Cette réunion du Conseil Paroissial était pour le P Thébaut l’occasion de rencontrer l’ensemble des 
membres et de mieux visualiser la représentation du groupe par rapport à l’ensemble paroissial.  
Il a rappelé sa lettre de mission qui l’encourage à vivifier les équipes qui travaillent autour de lui et à y 
introduire de nouvelles personnes. 
Comme il est d’usage, l’Equipe Pastorale est prolongée d’un an mais devra être renouvelée ensuite. Il 
est donc demandé à chacun de réfléchir à des candidats potentiels. 
 
Nouvelles chartes 

 Une nouvelle charte diocésaine des bénévoles vient d’être publiée. Elle est donnée par le 
curé de la paroisse lorsqu’il confie une mission à quelqu’un.  

 Une charte de la bientraitance est en cours d’élaboration et doit être signée par tous ceux qui 
prennent un engagement lié à l’Eglise. 

 Une nouvelle charte du Conseil Paroissial (ex Pastoral) va être publiée sous peu. 
 
Composition actuelle du Conseil Paroissial 

 Laurence Chambaron : Aumônerie de la prison 
 Michel Fruchard : représente Les Portes mais aussi sacristain et Service Funérailles 
 Martine Lepron : représente Saint Martin mais aussi sacristain et aumônerie de la prison 
 Philippe Chatin : représente le Bois Plage mais aussi bénévole Secours Catholique 
 Martine Borie : représente La Couarde mais aussi accueil des futurs mariés, organisation de 

l’église, équipe ND 
 Geneviève Berthomes : représente La Flotte mais aussi groupe de lecture biblique 
 Marie Laure Héraudeau : représente Sainte Marie 
 Bernard Borit : Equipe Pastorale, amis de l’église, équipe ND 
 Michèle Gendre : Conseil économique, équipe ND, site internet, Echo des clochers 
 Geneviève Palvadeau : représente Ars mais aussi mariages, concerts prière universelle 
 Jean Pierre Neveur : Equipe Pastorale, équipe funérailles, conseil économique 

 
        + Les trois prêtres et les membres de l’équipe pastorale 
 
Nous constatons des manques de représentation de : 

 Villages : Loix, Saint Clément et Rivedoux 
 Service évangélique des malades : personne en titre depuis le décès de JE Brunet. Voir 

Geoffroy de Vilaine ? 
 Catéchèse, aumônerie : voir Jocelyne Naschbauer ? 
 Dialogue œcuménique : voir Jean Marc ou Nanou de Bournonville 
 Personnes âgées : voir Philippe Cottard ?  
 Secours Catholique : Philippe Chatin 



 
Echo des clochers 
L’équipe actuelle demande à être remplacée de façon à donner un nouvel élan. Il faudrait pouvoir 
faire un travail plus journalistique, plus tourné vers le futur proche que vers ce qui vient se passer. 
Cela passe aussi par une coopération de tous pour soumettre des articles et nouvelles. Le profil 
recherché pourrait être des « néo-rétais » qui ont acquis cette expérience dans leurs expériences 
passées 
La diffusion électronique du journal semble être la méthode adaptée à nos moyens. Prévoir quelques 
tirages papier pour ceux qui n’utilisent pas l’informatique. 
 
Liste de diffusion par mail par villages 
Il serait bon de revoir nos listes de diffusion par villages car c’est un moyen efficace de relayer 
l’information.  
 
Le CP à l’écoute de la vie de l’île.  
Le P Thébaut souligne l’importance de cette instance pour retransmettre ce qui fait la vie de l’île : 
économique, sociale et spirituelle. C’est une base pour orienter l’action de la Paroisse. 
On devrait d’ailleurs commencer par cela nos réunions 
 
Priorités pour l’année à venir 
Pour le prochain CP(ou avant), il serait bon de définir quelquesactions sur lesquelles travailler. Par 
exemple ont été citées spontanément : 

 Catéchèse des jeunes 
 Communication (internet et externe) 
 Destination de l’immobilier de la paroisse 
 Ecologie 

Mais il convient de réunir d’autres idées et d’en débattre.  
Appel à tous pour faire remonter leur suggestions avant le prochain CP 
 
Réunion du Conseil Paroissial 
Un rythme de 4 /an semble souhaitable 
Prochaines réunions les  

Mercredi 10 avril, 18h30 à la Providence 
Mercredi 19 juin 
Mercredi 25 septembre 

 
 


